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Aos  oito  dias  do  mês  de  outubro  de  dois  mil  e  treze,  ás  dezenove  horas,  na  Secretaria  de 
Administração Municipal, rua Siqueira Campos, 1300, 14º andar, realizou-se a reunião ordinária do 
Conselho Municipal de Justiça e Segurança, com a seguinte pauta: 1) Leitura da ata da reunião 
anterior; 2) Informes; 3) Apresentação pela Secretaria Segurança Pública sobre a implantação do 
Gabinete de Gestão Integrada nos Territórios de Paz; e 4) Apresentação, pelo Grupo de Trabalho de 
Metodologia, da proposta para realização da II Conferência Municipal de Segurança Urbana. O Sr. 
Coordenador e Conselheiro Bruno solicitou que todos fizessem uma breve apresentação. Após foi 
informado que a ata da reunião anterior não tinha ficado pronta e passou de imediato as inscrições 
para informes. O Assessor Comunitário Wagner iniciou informando que dia 12/10, das 14:00 h às 
18:00 h, na praça Júlio Mesquita, será realizada festa da criança na região Centro. No dia 13/10, das 
14:00 h ás 18:00 h, será realizado o domingo no Parque na Lomba do Pinheiro. No dia 20/10, das 
13:00 h ás 17:00 h, será realizada a reinauguração da praça em comemoração aos 60 anos da rádio 
gaúcha, bairro Menino Deus. Dia 24/10, período da tarde o Núcleo de Ações Preventivas estará na 
Escola Migrantes, atendendo a comunidade da Vila Dique e dia 27/10, das 10:00 h ás 18:00 h, no 
Campo Novo, será comemorado o dia da criança com apoio da Associação de Moradores. Logo a 
seguir foi passada a palavra ao Conselheiro Brenner que informou a realização da 6ª edição da Volta 
do Povo na Rua, na praça do Cristal, dia 05/10, das 10:00 h ás 18:00 h. Dando continuidade o 
Assessor Comunitário Marcos informou que no dia 26/10, na Escola de Samba da Tinga, estará 
sendo feita uma arrecadação financeira para viabilizar a troca de faixas das crianças do curso de 
artes marciais. Também informou que no dia 07/10, foi criado o Conselho Comunitário do Parque 
São  Sebastião.  O  Conselheiro  Gabriel  comunicou  que  nos  dias  11  e  12  ocorrerá  o  Seminário 
Estadual sobre o Protagonismo dos Municípios na Segurança Cidadã. Dando continuidade a pauta o 
Sr.  Coordenador  fez  um  breve  relato  sobre  as  notícias  nos  jornais  onde  ficou  sabendo  da 
implantação do Gabinete de Gestão Integrada nos Territórios de Paz. Como a Secretaria tem assento 
e participação no COMJUS, propôs este ponto de pauta. Passando logo a seguir a palavra para o Sr. 
Robério, representante da Secretaria de Segurança Pública. O mesmo iniciou a sua fala dizendo das 
ações do Programa Nacional de Segurança com Cidadania(PRONASCI) e dos dados a partir de 
2011, onde teve  a primeira fase  de ocupação dos territórios. Deu destaque a coluna do jornal, onde 
o Sr. Marcos Rolim escreve sobre a desintegração das polícias e lembrou do Cel. Brenner quando 
estava  na  Brigada  Militar  e  Prefeitura  de  Porto  Alegre  que  buscava  esta  integração.  Concluiu 
dizendo que a proposta dos Gabinetes de Gestão Integrada é constituir uma outra cultura de ações 
integradas  nos  Territórios  de  Paz.  O  Coordenador  logo  após  abriu  as  inscrições,  sendo  o 
Conselheiro João Hélbio o primeiro. Este parabenizou a iniciativa e que a rede de proteção social 
precisa  ser  fortalecida  através  dos  Fóruns Regionais.  O Assessor  Comunitário  Wagner  também 
parabenizou  a  Secretaria  de  Segurança  Pública  e  disse  que  o  RS na  Paz  passou pelos  Fóruns 
Regionais. Disse também que em 2013, as ações foram baixas na articulação com o PRONASCI. O 
Coordenador Bruno disse que conhecemos os pressupostos do Gabinete de Gestão Integrada, sua 
composição e sua finalidade. Reconhece o GGI como aproximação das ações integradas e sugere 
ampliar com a participação da Guarda Municipal. Pergunta como se dará a relação com as outras 
políticas?  Conclui  dizendo  que  esta  aproximação  proposta  pelo  GGI,  também  se  de  com  a 
participação  das  policias  nos  Fóruns  Regionais.  O  Conselheiro  Gabriel  disse  que  precisa  ser 
definido os espaços de cada um.  O Assessor Comunitário Marcos fala que acompanhou desde o 
início a implantação dos Territórios de Paz e que esta ideia precisa ser passada para outras cidades. 
Após as intervenções, o Sr. Robério disse que a experiência de Porto Alegre deve ser disseminada 
através do Seminário proposto pela Secretaria de Segurança Pública. Ressaltou a articulação com a 
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FASC. Entente também que os serviços de segruança precisam estar mais presentes nas instâncias 
do COMJUS. O Coordenador Bruno agradeceu a presença do Sr. Robério e antes de iniciar o último 
ponto de pauta passou a palavra ao Conselheiro João Hélbio que apresentou o folder com as datas 
das pré-conferências. Passando a palavra para o Conselheiro Brenner este fez uma apresentação da 
metodologia da Conferência, falando das etapas, critérios de participação. Disse que foi aproveitado 
as experiências anteriores, buscando ampliar o debate com a sociedade e os agentes de segurança. 
Nada mais havendo a tratar, foi dada como encerrada a reunião, que vai lavrada e assinada pelo 
Secretário e o Coordenador. Porto Alegre, 08 de outubro de 2013.

JOÃO ALBERTO FARIAS DA FONTOURA JOSÉ ANTONIO BRUNO KNOB
SECRETÁRIO COORDENADOR 
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